
結果
実験% & ' ( ) * + , -
. . . . . . . . . /01
2 . . 2 2 2 2 2 2 .301
4 . . 4 4 4 4 4 4 2101
3 . 2 . . 2 2 4 4 .501
5 . 2 2 2 4 4 . . .501
6 . 2 4 4 . . 2 2 .501
7 . 4 . 2 . 4 2 4 .601
/ . 4 2 4 2 . 4 . .601
8 . 4 4 . 4 2 . 2 .601
.1 2 . . 4 4 2 2 . .501
.. 2 . 2 . . 4 4 2 .501
.2 2 . 4 2 2 . . 4 .501
.4 2 2 . 2 4 . 4 2 .601
.3 2 2 2 4 . 2 . 4 .601
.5 2 2 4 . 2 4 2 . .601
.6 2 4 . 4 2 4 . 2 .701
.7 2 4 2 . 4 . 2 4 .701
./ 2 4 4 2 . 2 4 . .701
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果

結果
実験% & ' ( ) * + , -
. . . . . . . . . ./0
1 . . 1 1 1 1 1 1 23/0
4 . . 4 4 4 4 4 4 516/0
3 . 1 . . 1 1 4 4 51/0
7 . 1 1 1 4 4 . . 51/0
2 . 1 4 4 . . 1 1 51/0
5 . 4 . 1 . 4 1 4 .08/0
8 . 4 1 4 1 . 4 . .08/0
6 . 4 4 . 4 1 . 1 .08/0
.0 1 . . 4 4 1 1 . 51/0
.. 1 . 1 . . 4 4 1 51/0
.1 1 . 4 1 1 . . 4 51/0
.4 1 1 . 1 4 . 4 1 .33/0
.3 1 1 1 4 . 1 . 4 .33/0
.7 1 1 4 . 1 4 1 . .33/0
.2 1 4 . 4 1 4 . 1 1.2/0
.5 1 4 1 . 4 . 1 4 1.2/0
.8 1 4 4 1 . 1 4 . 1.2/0
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結
果

加法性が成り立つ場合
実験No.2の結果は、1＋1＋2＋2＋2＋2＋2＋2＝14

要因効果図は以下の通り

全ての因子で交互作用がある場合
実験No.2の結果は、1×1×2×2×2×2×2×2＝64

要因効果図は以下の通り
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効
果

A及びBの因子で交互作用がある場合、
実験No.2の結果は、 1×1＋2＋2＋2＋2＋2＋2 ＝13

要因効果図は以下の通り

結果
実験% & ' ( ) * + , -
. . . . . . . . . /01
2 . . 2 2 2 2 2 2 .301
4 . . 4 4 4 4 4 4 2101
3 . 2 . . 2 2 4 4 .501
5 . 2 2 2 4 4 . . .501
6 . 2 4 4 . . 2 2 .501
7 . 4 . 2 . 4 2 4 .601
/ . 4 2 4 2 . 4 . .601
8 . 4 4 . 4 2 . 2 .601
.1 2 . . 4 4 2 2 . .501
.. 2 . 2 . . 4 4 2 .501
.2 2 . 4 2 2 . . 4 .501
.4 2 2 . 2 4 . 4 2 .601
.3 2 2 2 4 . 2 . 4 .601
.5 2 2 4 . 2 4 2 . .601
.6 2 4 . 4 2 4 . 2 .701
.7 2 4 2 . 4 . 2 4 .701
./ 2 4 4 2 . 2 4 . .701
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結
果

加法性が成り立つ場合
実験No.2の結果は、1＋1＋2＋2＋2＋2＋2＋2＝14

要因効果図は以下の通り

結果
実験% & ' ( ) * + , -
. . . . . . . . . /01
2 . . 2 2 2 2 2 2 .301
3 . . 3 3 3 3 3 3 .401
5 . 2 . . 2 2 3 3 .501
6 . 2 2 2 3 3 . . .501
7 . 2 3 3 . . 2 2 .501
/ . 3 . 2 . 3 2 3 .601
8 . 3 2 3 2 . 3 . .601
4 . 3 3 . 3 2 . 2 .601
.1 2 . . 3 3 2 2 . .501
.. 2 . 2 . . 3 3 2 .501
.2 2 . 3 2 2 . . 3 .501
.3 2 2 . 2 3 . 3 2 .701
.5 2 2 2 3 . 2 . 3 .701
.6 2 2 3 . 2 3 2 . .701
.7 2 3 . 3 2 3 . 2 .801
./ 2 3 2 . 3 . 2 3 .801
.8 2 3 3 2 . 2 3 . .801

99制御因子



結果
実験% & ' ( ) * + , -
. . . . . . . . . /01
2 . . 2 2 2 2 2 2 .301
3 . . 3 3 3 3 3 3 .401
5 . 2 . . 2 2 3 3 .501
6 . 2 2 2 3 3 . . .601
7 . 2 3 3 . . 2 2 .701
/ . 3 . 2 . 3 2 3 .601
8 . 3 2 3 2 . 3 . ./01
4 . 3 3 . 3 2 . 2 .401
.1 2 . . 3 3 2 2 . .501
.. 2 . 2 . . 3 3 2 .501
.2 2 . 3 2 2 . . 3 .501
.3 2 2 . 2 3 . 3 2 .601
.5 2 2 2 3 . 2 . 3 .701
.6 2 2 3 . 2 3 2 . ./01
.7 2 3 . 3 2 3 . 2 .701
./ 2 3 2 . 3 . 2 3 .801
.8 2 3 3 2 . 2 3 . 2101
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結
果

結果
実験% & ' ( ) * + , -
. . . . . . . . . /01
2 . . 2 2 2 2 2 2 .301
4 . . 4 4 4 4 4 4 2401
3 . 2 . . 2 2 4 4 .301
5 . 2 2 2 4 4 . . .301
6 . 2 4 4 . . 2 2 .601
/ . 4 . 2 . 4 2 4 .501
7 . 4 2 4 2 . 4 . .501
8 . 4 4 . 4 2 . 2 ./01
.1 2 . . 4 4 2 2 . .301
.. 2 . 2 . . 4 4 2 .501
.2 2 . 4 2 2 . . 4 .701
.4 2 2 . 2 4 . 4 2 .501
.3 2 2 2 4 . 2 . 4 ./01
.5 2 2 4 . 2 4 2 . .501
.6 2 4 . 4 2 4 . 2 .601
./ 2 4 2 . 4 . 2 4 .701
.7 2 4 4 2 . 2 4 . .601

99制御因子
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結
果

Ｂ及びＣの因子で交互作用がある場合、
実験No.2の結果は、 1＋1×2＋2＋2＋2＋2＋2 ＝13

要因効果図は以下の通り

Ｃ及びＨの因子で交互作用がある場合、
実験No.2の結果は、 1＋1＋2＋2＋2＋2＋2×2 ＝14

要因効果図は以下の通り



結果
実験% & ' ( ) * + , -
. . . . . . . . . ./0
1 . . 1 1 1 1 1 1 23/0
4 . . 4 4 4 4 4 4 516/0
3 . 1 . . 1 1 4 4 51/0
7 . 1 1 1 4 4 . . 51/0
2 . 1 4 4 . . 1 1 51/0
5 . 4 . 1 . 4 1 4 .08/0
8 . 4 1 4 1 . 4 . .08/0
6 . 4 4 . 4 1 . 1 .08/0
.0 1 . . 4 4 1 1 . 51/0
.. 1 . 1 . . 4 4 1 51/0
.1 1 . 4 1 1 . . 4 51/0
.4 1 1 . 1 4 . 4 1 .33/0
.3 1 1 1 4 . 1 . 4 .33/0
.7 1 1 4 . 1 4 1 . .33/0
.2 1 4 . 4 1 4 . 1 1.2/0
.5 1 4 1 . 4 . 1 4 1.2/0
.8 1 4 4 1 . 1 4 . 1.2/0
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結果
実験% & ' ( ) * + , -
. . . . . . . . . /0/
1 . . 1 1 1 1 1 1 .20.
3 . . 3 3 3 3 3 3 1204
5 . 1 . . 1 1 3 3 .204
6 . 1 1 1 3 3 . . .204
4 . 1 3 3 . . 1 1 .204
7 . 3 . 1 . 3 1 3 1/03
2 . 3 1 3 1 . 3 . 1/03
8 . 3 3 . 3 1 . 1 1/03
./ 1 . . 3 3 1 1 . .204
.. 1 . 1 . . 3 3 1 .204
.1 1 . 3 1 1 . . 3 .204
.3 1 1 . 1 3 . 3 1 1.04
.5 1 1 1 3 . 1 . 3 1.04
.6 1 1 3 . 1 3 1 . 1.04
.4 1 3 . 3 1 3 . 1 1303
.7 1 3 1 . 3 . 1 3 1303
.2 1 3 3 1 . 1 3 . 1303
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結
果

全ての因子で交互作用がある場合、
実験No.2の結果は、1×1×2×2×2×2×2×2＝64

要因効果図は以下の通り（再掲）

全ての因子で交互作用がある場合、
実験No.2の結果は、1×1×2×2×2×2×2×2＝64
対数にして 10×ｌｏｇ64＝18.1

要因効果図は以下の通り


